Парламентский урок
    Тема: Законы Пермского края: механизмы и процедуры принятия
    Цель: Способствовать становлению гражданского самопознания учащихся в ходе знакомства с законотворческой деятельностью Законодательного Собрания Пермского края
    Ход урока:
1. Организационный момент.
Слайд (обращение)
  Сегодня во всех общеобразовательных учреждениях Пермского края одновременно проходит «Парламентский урок». На этом уроке мы узнаем о роли и задачах представленных органов власти. На нашем уроке присутствуют гости: _________________________
     __________________________

2. Изучение материала.
Слайд (карта)
- А знаете, ли вы когда и как был образован Пермский край?
Пермский край как субъект РФ образован 1 декабря 2005 года  в результате объединения Пермской области и Коми – Пермяцкого автономного округа 
Слайд (герб)
-  Какие три ветви власти существуют в любом государстве?
- А кто представляет законодательную власть в Пермском крае?

Слайд (здание Законодательного Собрания)
Председателем Законодательного Собрания является Николай Андреевич Девяткин
Слайд (Девяткин Н.А.)
Как осуществляется законотворческая деятельность Законодательного Собрания вам поможет узнать видеофильм о Законодательном Собрании. В ходе просмотра видеофильма приготовьтесь отвечать на мои вопросы.
Первая часть фильма.

- Кто может быть депутатом Законодательного Собрания?
- Чем регламентирована организация и деятельность Законодательного Собрания?

Вторая часть фильма.

По какой системе состоялись выборы 3 декабря 2006 году в Законодательное Собрание?
Третья часть фильма
Как вы уже услышали, за последние месяцы работы Законодательного Собрания края самый большой отклик населения вызвало обсуждение и принятие Устава Пермского края.
Показать Устав

Устав был принят 19 апреля 2007 года во втором чтении, подписан губернатором и опубликован.
Устав образно называют местной конституцией, которая регламентирует все сферы жизнедеятельности региона. Я предлагаю вам выборку статей из Устава Пермского края. Ваша задача сравнить статьи Устава первого и второго чтения. Свою точку зрения аргументировать.
Работа с Уставом.

3 Вывод.
С формированием Законодательного Собрания было создано солидное правовое поле, приняты сотни законов, которые регулируют самые различные стороны общественной жизни, решают каждодневные проблемы населения и определяют стратегические и тактические задачи развития нашего региона.
4. Домашнее задание.
   Написать эссе-размышление «Если я - депутат Законодательного Собрания, то…»
         Из проекта Устава (первое чтение)

      Глава V. ОСНОВЫ СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ.

    Статья 23. Приоритетные направления развития края.

    Стратегия социально-экономического развития края является частью единой государственной стратегии социально-экономического развития РФ и реализуется через осуществление органами государственной власти края государственных полномочий на основе целевого характера деятельности и сбалансированности усилий в рамках приоритетных направлений развития края, в первую очередь в сфере: 

· экономического развития; 

· развитие человеческого потенциала; 

· развития инфраструктуры;

· развитие местного самоуправления;

· государственного сектора.

         Из проекта Устава (второе чтение)

      Глава V. ОСНОВЫ СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ.

    Статья 30. Приоритетные сферы и направления развития Пермского края.

    Стратегия социально-экономического развития Пермского края является частью единой государственной стратегии социально-экономического развития РФ и реализуется совместными усилиями государственных органов местного самоуправления, хозяйствующих субъектов и населения Пермского края через осуществление органами государственной власти Пермского края государственных полномочий на основе целевого характера деятельности и сбалансированности усилий в рамках приоритетных направлений развития Пермского края, в первую очередь в сфере:

· развития человеческого потенциала;

· экономического развития;

· развитие инфраструктуры;

· развитие территорий;

· управления государственной и муниципальной собственностью.

         Из проекта Устава (первое чтение)

      Глава V. ОСНОВЫ СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ.

    Статья 23. Приоритетные направления развития края.

    Стратегия социально-экономического развития края является частью единой государственной стратегии социально-экономического развития РФ и реализуется через осуществление органами государственной власти края государственных полномочий на основе целевого характера деятельности и сбалансированности усилий в рамках приоритетных направлений развития края, в первую очередь в сфере: 

· экономического развития; 

· развитие человеческого потенциала; 

· развития инфраструктуры;

· развитие местного самоуправления;

· государственного сектора.

         Из проекта Устава (второе чтение)

      Глава V. ОСНОВЫ СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ.

    Статья 30. Приоритетные сферы и направления развития Пермского края.

    Стратегия социально-экономического развития Пермского края является частью единой государственной стратегии социально-экономического развития РФ и реализуется совместными усилиями государственных органов местного самоуправления, хозяйствующих субъектов и населения Пермского края через осуществление органами государственной власти Пермского края государственных полномочий на основе целевого характера деятельности и сбалансированности усилий в рамках приоритетных направлений развития Пермского края, в первую очередь в сфере:

· развития человеческого потенциала;

· экономического развития;

· развитие инфраструктуры;

· развитие территорий;

· управления государственной и муниципальной собственностью.

                  Из проекта Устава (первое чтение)

      Глава V. ОСНОВЫ СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ.

    Статья 25. Принципы деятельности органов государственной власти края по приоритетным направлениям развития края.

    Органы государственной власти края осуществляют свою деятельность, в том числе нормативное правовое регулирование, в сфере развития человеческого потенциала на следующих принципах:

· содействие росту численности, улучшению здоровья и повышению уровня образования населения края;

· обеспечение личной и общественной безопасности;

· обеспечение равных возможностей получения образования независимо от социального статуса и места жительства;

· предоставление бесплатного  и доступного дошкольного, начального общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам;

· предоставление начального, среднего и дополнительного профессионального образование (за исключением образования, получаемого в федеральных образовательных учреждениях);

· предоставление дополнительного образования детям;

· и другие.

                  Из проекта Устава (второе чтение)

      Глава V. ОСНОВЫ СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ.

    Статья 32. Принципы социально-экономического развитие Пермского края.

    Органы государственной власти Пермского края осуществляют свою деятельность по приоритетным направлениям развития Пермского края на следующих принципах:

· планирования на среднесрочный и долгосрочный период;

· ограничения прямого вмешательства в экономику;

· равенства возможности для всех форм экономической деятельности и активности населения Пермского края;

· стимулирование инвестиционной и инновационной деятельности в экономике;

· оптимального вовлечения в гражданский оборот природных ресурсов Пермского края;

· обеспечения роста реальных доходов населения Пермского края

· поддержки отдельных категорий граждан, нуждающихся в особой защите со стороны государства;

· улучшения условий жизни и развития человека, комфортной, безопасной и экологически благоприятной среды обитания при оптимальных затратах на содержание соответствующей инфраструктуры;

· и другие.

